

学生干部培训工作专题会会议纪要

(2016-09)

9月23日下午13点，校团委书记陆嵬主持召开了2016年学生干部培训工作专题会，校党委副书记、副校长周银娥，校团委副书记孙留华，学工部副部长柯心，国务学院党总支副书记张丽艳，国务学院团总支书记韩杉杉，经济法学院团总支书记汪雪苑，及相关学生干部列席会议。

会议主要议题：1. 2016学年学生干部培训工作的计划陈述
2. 2016学年学生干部培训工作相关提议
3. 就学生干部培训工作相关问题拓展研讨
4. 学生干部培训相关工作安排

一、会议听取了校团委对2016学年学生干部培训工作的计划陈述。

会议指出：（一）针对近年来校学生组织人才的流失及部分学生干部工作能力的下降，故今年将重点加强对学生干部的培育工作。（二）自2014年底开办团校以来，共计已达5期左右，已培训包括二级学院分团委委员，新进团支书、班长等共计六百余人。并在校团委带领下，各二级学院内也开始开办学生干部培训，故今年培训将扩大覆盖面，提升联动性，形成注重实效性的课程体系。（三）今年学生干部培训方案仍以“青马工程”为主题，将开设包括初级班，中青班，精英班在内的不同层级的培训班。拟将按照各二级学院共性开设基础性课程，按照不同学院需求开设特色课程。

二、会议对2016学年学生干部培训工作提出建议。

会议提出：（一）应对学生干部的培训立项汇编成册，梳理成系统化课程。由校级根据条件设计不同模块，再依照不同需求开设分

模块的特色课程并由多人教师以模块划分教授同一课程，以此挖掘更多专业性青年教师融入逐步形成师资库。（二）创立创新项目，以创新能力解决学生干部能力问题，由学生自我实践为主，指导老师指导为辅，全面培养学生素质成长。（三）开设有梯度的班次。其中基础性课程的开设针对不同群体的实际情况，例如人文素养的培养、沟通能力的培养等等，进阶课程依据学生特点注重培养工作能力，精英课程以调研为主，给定主题由学生自行选题提出可行性解决方案，以实践出成果的方式挖掘学生人才。

三、会议就学生干部培训工作相关问题拓展研讨。

会议指出：（一）关于学生干部的界定，以及综合测评解释已泛化的问题。（二）拓展思维，针对不同群体开发师资库的培养，不局限于辅导员老师也可利用学生骨干。（三）对于团总支推优标准的设定，提出可以有二级学院试点，并增强联动性。（四）关于学生干部应更注重加强学习意识。（五）应充分利用党员的力量，增加低年级党员人数发挥学生骨干的作用。

四、会议针对学生干部培训相关工作安排。

会议要求：（一）初定下周孙留华设立关于学生能力培训的创新项目的方案，并于下下周通知各辅导员。（二）预定10月中旬团校新生骨干启动，之后二级学院精英班预定有挑战性的课程。（三）预计下一届起，开学前就先对新生骨干进行培训工作。

共青团上海政法学院委员会

2016年9月23日